
Как вести себя с 
работодателем

Итак, Вы претендент на рабочее место, и Вам предстоит встреча с работодателем.
Помните о важности первого впечатления. Собираясь встретиться с возможным начальником, подумайте о своей прическе и одежде. Не стоит одеваться слишком нарядно или наоборот – небрежно. Костюм или платье в деловом стиле подчеркнут ваши серьезные намерения.
Старайтесь демонстрировать уверенность в себе и своих возможностях. Вид спокойного и серьезного человека  - то, что Вам нужно.
Главная ваша цель – заинтересовать работодателя. Обдумайте и сумейте доказать ему Ваши преимущества: Вы полны желания работать, у Вас нет вредных профессиональных привычек, Вы планируете долго проработать на этом месте. В центре Ваших вопросов и ответов при собеседовании должна быть фирма, а не то, сколько вам будут здесь платить.
Не ограничивайте себя в принятии решения о выборе профессии только теми специальностями, о которых знаете. Наша жизнь постоянно меняется.
И еще: очень важно соблюдать одно правило – не бросайте поиски, пока не приступили к работе. Проявите упорство, чтобы не оказаться лишним на рынке труда.
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