Общие условия прохождения практики студентами (дистанционно на базе университета)
УЧЕБНАЯ

Сроки прохождения практики:
Учебная практика – 11.01.2021 – 17.01.2021
Во всех отчетных документах должны стоять ИМЕННО ТАКИЕ СРОКИ! 

В первый день практики студенту необходимо пройти инструктаж по охране труда и технике пожарной безопасности, пометка о пройденном инструктаже затем вносится в отчет по практике (инструктаж проводит преподаватель, который закреплен приказом за вашими группами: 201, 202 – Мельников Александр Владимирович, 203 – Саврасова Лариса Николаевна).

Дневник по практике ведется каждый день (в электронном формате – формы дневников выслали старостам групп на почту), а характеристика будет заполнятся преподавателем, в конце практики! Его форму можно скачать на сайте филиала - http://cb.rgup.ru/?mod=pages&id=4688 (файл - характеристика для ФНО (Право и судебное администрирование) 
В дневнике необходимо записывать краткие сведения о проделанной работе в течение дня. Групповой руководитель, на основании представленных документов принимают решение о допуске студента к защите отчета по практике.

На защиту практики студент так же предоставляет написанный самостоятельно отчет по практике.

Отчет выполняется в машинописной форме на листе формата А4, шрифт Times New Roman, размер 14, интервал полуторный, левое поле 3 см, правое поле 1 см, верхнее и нижнее поля 2-2,5 см. Отчет должен иметь стандартный титульный лист – его можно скачать с сайта филиала (ссылка выше, файл - Оформление отчета для СПО).

ПО ПРОФИЛЮ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Производственная практика (по профилю специальности) проводится по профессиональному модулю: ПМ 03 «Информатизация деятельности суда» с 18.01.2021 по 24.01.2021
Во всех отчетных документах должны стоять ИМЕННО ТАКИЕ СРОКИ! Не смотря на то, что на данные сроки выпадают выходные дни! И название практики - Производственной практики (по профилю специальности) – ТОЛЬКО ТАКОЕ!!! 
В первый день практики студенту необходимо пройти инструктаж по охране труда и технике пожарной безопасности, пометка о пройденном инструктаже вносится в дневник по практике (инструктаж проводит преподаватель, который закреплен приказом за вашими группами: 201, 202, 203 – Саврасова Лариса Николаевна).

Так же ведется дневник по практике.

На защиту практики студент так же предоставляет написанный самостоятельно отчет по практике (требования такие же как и к отчету по учебной практике).
Если в процессе практики возникают проблемы, которые вы не можете самостоятельно решить на месте – звоните специалисту по организации практик Дрютовой Светлане Игоревне по телефону 8-908-130-22-48 в рабочие дни (пн.-пт.) ТОЛЬКО в рабочее время (с 8.00 до 17.00), в другое время консультацию вы можете не получить. Если до выхода на практику возникли вопросы – задавайте их по электронной почте – ucheb.cfrap@yandex.ru.
Все отчетные документы по практике должны быть размещены в системе электронного обучения «Фемида» в «Электронном портфолио». Памятка о Порядке размещения документов по практике в электронном портфолио находится тут - http://cb.rgup.ru/?mod=pages&id=4688

По результатам практик (учебной и производственной) проводится ее защита в форме дифференцированного зачет (с оценкой).

Защита практики включает:

- предоставление всех документов (дневник практики, аттестационный лист-характеристика, отчет по практике);

- оценки преподавателем качества отчета;

- ответы на вопросы преподавателя по представленному отчету.

Аттестационный лист в последствии будет предоставляться комиссии по приему экзамена по профессиональному модулю.

Студент, не прошедший практику в сроки, установленные графиком учебного процесса или получивший незачет по результатам защиты, считается имеющим академическую задолженность. В случае уважительных причин, студент направляется на практику вторично в свободное от учебы время.
