Научно-исследовательская база филиала

[bookmark: _GoBack]Основными подразделениями, осуществляющими научные исследования в филиале являются кафедры, в составе которых насчитывается 16 докторов наук и 67 кандидатов наук.
Научную деятельность обеспечивает сложившаяся в филиале научно-
образовательная среда, объединяющая учебную и научную деятельность профессорско-преподавательского состава.
Филиал располагает современным аудиторным фондом, позволяющим проводить научные мероприятия различного уровня. В настоящий момент аудиторный фонд насчитывает 21 помещение, из которых: 5 – лекционных аудиторий, 4 – компьютерных класса, кабинет уголовного судопроизводства, зал судебных заседаний, кабинет криминалистики, криминалистическая лаборатория,  криминалистический полигон. В криминалистической лаборатории оборудованы рабочие места для экспертных исследований с установленным лицензионным программным обеспечением и аппаратно-программным комплексом для исследования документов и ценных бумаг.
Библиотека филиала осуществляет библиотечное, справочно-библиографическое и информационное обслуживание научно-педагогических работников и студентов. Читальный зал библиотеки позволяет работать с печатными источниками, электронными изданиями, электронными библиотечными системами «Znanium.com», «Book.ru», «Электронным издательством ЮРАЙТ», ООО «ИВИС», НЦР «РУКОНТ», а также справочно-правовыми системами «Гарант» и «КонсультантПлюс».
С 2009 года в филиале действует «Юридическая клиника», которая обеспечивает развитие профессиональной компетентности студентов факультета подготовки специалистов для судебной системы и студентов факультета непрерывного образования. Юридическая клиника позиционируются как инновационная технология обучения, которая развивает навыки консультационной работы, принятия решений, межличностной коммуникации, лидерские и другие качества, необходимые юристу-профессионалу. На базе юридической клиники возможно проведение учебной и производственной практики студентов и магистрантов филиала.







