Результаты научно-исследовательской деятельности в 2017 году
Научная деятельность в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с планом научно-исследовательской деятельности филиала. Научные исследования проводились по 5 темам, утвержденных Университетом, технических заданий на проведение НИР.
Кадровый потенциал филиала
В проведении научных исследований участвуют 16 докторов наук и 67 кандидатов наук из состава научно-педагогических работников филиала.
В 2017 году работником филиала защищена диссертация на соискание ученой степени кандидата наук.
Научная активность педагогических работников университета
В 2017 году кафедрой теории и истории права и государства была подготовлена заявка на получение гранта федерального уровня – Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ).
Публикационная активность
В 2017 году научно-педагогическими работниками филиала опубликовано 272 научные статьи, из них:
- в журналах, входящих в перечень ВАК РФ – 85 статей;
- в периодических изданиях, включенных в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ) - 45 статей;
- в сборниках научных трудов и сборниках материалов конференций - 145 статей.
В отчетном году филиалом выполнен большой объем работ, связанный с выпуском научных и учебных изданий. Издано: 
- 11 монографий, 
- 6 сборников материалов по результатам проведенных конференций;
- 19 учебно-методических изданий (1 учебник, 2 учебных пособия, 1 хрестоматия, 4 учебно-методических пособия, 9 практикумов, 1 курс лекций, 1 задачник). 
Научные мероприятия
За отчетный период в филиале проведено 15 научных и 7 научно-практических мероприятий различного уровня. Ежегодно проводятся Всероссийская научно-практическая конференция «Общество, право, правосудие» и Межвузовская студенческая конференция «Право и правосудие: история и современность».
Следует особо отметить, в 2017 году впервые проведена конференция международного уровня – заочная Международная  научно-практическая конференция «Публичное право: проблемы реализации и развития».


Научно-исследовательская работа студентов
В филиале осуществляется деятельность студенческого научного общества, на постоянной основе на кафедрах действуют 9 научных студенческих кружков. За истекший год студенты филиала участвовали в конференциях, конкурсах, олимпиадах различного уровня.
[bookmark: _GoBack]Команда Центрального филиала ФГБОУВО «РГУП» заняла 3 место на олимпиаде Воронежского института ФСИН России по дисциплине «Гражданское процессуальное право». Студенты филиала приняли активное участие в заочном конкурсе исследовательских сочинений «Мой герой «Бессмертного полка».
По результатам конкурса «РГУП» на лучшую студенческую научную работу в  2016-2017 учебном году награждены Дипломом I степени студент Рубцова В.В., Дипломом II степени студент Шеин И.С., отмечены благодарностью ректора Университета студент Ленкова О.О., Котельникова М.С.
