Общие условия прохождения практики студентами 

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА (ПРЕДДИПЛОМНАЯ)

Сроки прохождения практики: 19.04.2024 г. – 18.05.2024 г.
Во всех отчетных документах должны стоять ИМЕННО ТАКИЕ СРОКИ! 

И название практики - Производственная практика (преддипломная) – ТОЛЬКО ТАКОЕ!!!

Практика будет проходить в очном формате в указанных в приказе организациях, а взаимодействие преподавателей с группой – в дистанционном формате (через старост).

С момента прибытия студентов на практику на протяжении всего периода ее проведения на них распространяются правила охраны труда и правила внутреннего трудового распорядка, действующие в организации. При прохождении практики в организациях продолжительность рабочего дня составляет: в возрасте от 16 до 18 лет не более 36 часов в неделю; в возрасте от 18 лет и старше не более 40 часов в неделю. Использование студентов не по назначению, для выполнения заданий, не предусмотренных программой практики, и их освобождение от прохождения практики ранее установленного срока, не допускается.
В период прохождения практики студент обязан:

- своевременно прибыть на место прохождения практики, согласно полученному направлению, в первый день – 19.04.2024 г.. При себе иметь направление на практику (направления находятся в деканате вашего факультета в отдельном файле с номером вашей группы, его необходимо – ЗАПОЛНИТЬ!!!!!!!!!!!!!!!!!! – вписать свои ФИО и место практики – если сомневаетесь, то правильное название организации куда вы идете на практику проверьте на официальном сайте организации или в приказе о направлении на практику, чтобы не допустить ошибки!!!). Так как направления с подписями и печатью – их надо забирать именно оригиналы. Если вы проходите практику не в Воронеже – уточните в своей организации подойдет ли вам копия направления – если подойдет, то старосте группы необходимо отсканировать своё пустое направление и переслать вам, чтобы вы у себя его распечатали;

- обучающиеся прибывают в место прохождения практики к 09.00, далее руководитель практики от организации обозначит время пребывания на практике. Если обучающийся проходит практику по месту своей работы или по индивидуальному договору, то прибывает на практику согласно своему рабочему времени или времени согласованному с организацией с которой заключал договор. ОБЯЗАТЕЛЬНО иметь при себе паспорт, для входа в здания баз практик. Все базы практик будут заранее оповещены письмами о прибытии обучающихся, необходимо на вахте сообщить, что вы прибыли на практику и пройти в отдел кадров или приемную организации, там вас уже направят к тому, кто будет руководить вашей практикой. Запишите ФИО и должность человека, к которому вас прикрепили, чтобы на следующий день проходить в организацию именно к этому человеку. Обучающиеся, которые проходят практику по индивидуальному направлению самостоятельно заранее узнают во сколько и к кому подходить в первый день практики;

- в случае неявки в организацию для прохождения практики поставить в известность и организацию и факультет о причинах неявки на практику;

- своевременно и качественно выполнять задания, предусмотренные программой практики (индивидуальные задания, выданные руководителем практики);

- выполнять указания и поручения руководителя практики от организации, связанные с реализацией программы практики;

- выполнять действующие на месте прохождения практики правила охраны труда, пожарной безопасности и внутреннего распорядка организации, а так же иные локальные нормативные акты организации, правила деловой этики.

В первый день практики студенту необходимо пройти инструктаж по охране труда и технике пожарной безопасности, пометка о пройденном инструктаже вносится в дневник по практике (инструктаж проходите на мете прохождения практики – уточняете на месте кто именно вам будет его проводить).

Дневник по практике ведется каждый день (в электронном формате – формы дневников выслали старостам групп на почту). В дневнике необходимо записывать краткие сведения о проделанной работе в течение дня. Групповой руководитель, на основании представленных документов принимает решение о допуске студента к защите отчета по практике.

Преподаватель, закрепленный приказом за группой, через старост выдаст студентам индивидуальные задания на практику, которые они способны выполнить в рамках подготовки к своей дипломной работе, а так же способны выполнить в организации, куда направлены на практику. Так же обращаю внимание, что индивидуальное задание будет связано с темой Вашей дипломной работы.

Данное задание студент берет с собой на практику и согласовывает его с руководителем практики от организации. Выполнение индивидуального задания отражается в отчете по практике и ОБЯЗАТЕЛЬНО прикладывается к отчету. В таблице с заданием должно везде быть проставлено, что оно выполнено и внизу должна стоять подпись руководителя практики от организации – итого там должно быть 2!!!!! подписи. Так же не забывайте поставить СВОЮ подпись в индивидуальном задании (в графе «Задание принято к исполнению» ставим дату первого дня практики).
По окончании прохождения практики студент должен получить письменную характеристику руководителя практики от организации, заверенную подписью руководителя организации и гербовой печатью учреждения. Ее форму можно скачать на сайте филиала - http://cb.rgup.ru/?mod=pages&id=4688 (файл - характеристика для ФНО (Право и судебное администрирование).
На защиту практики студент так же предоставляет написанный самостоятельно отчет по практике. Отчет выполняется в машинописной форме на листе формата А4, шрифт Times New Roman, размер 14, интервал полуторный, левое поле 3 см, правое поле 1 см, верхнее и нижнее поля 2-2,5 см. Отчет должен иметь стандартный титульный лист – его можно скачать с сайта филиала (ссылка https://cb.rgup.ru/?mod=pages&id=4688, файл - Оформление отчета для СПО).
Если в процессе практики возникают проблемы, которые вы не можете самостоятельно решить на месте – звоните специалисту по организации практик Дрютовой Светлане Игоревне по телефону 8-908-130-22-48 в рабочие дни (пн.-пт.) в рабочее время (с 8.00 до 17.00). Если до выхода на практику возникли вопросы – задавайте их по электронной почте – ucheb.cfrap@yandex.ru). Убедительная просьба – когда пишите или звоните, сообщайте полное название вашей учебной группы (с указание формы обучения – очная или заочная). ПРЕЖДЕ ЧЕМ ЗВОНИТЬ ПОПРОБУЙТЕ НАЙТИ ОТВЕТ НА СВОЙ ВОПРОС В ДАННОЙ ПАМЯТКЕ!!! Если у вас есть сомнения в правильности оформления отчета, присылайте его на почту, я посмотрю и отвечу стоит вам что-то поправить или нет (смысловую часть отчета я не вычитываю, это будут делать преподаватель на зачете).

Все отчетные документы по практике должны быть размещены в системе электронного обучения «Фемида» в «Электронном портфолио» во вкладке – Личные файлы.
По результатам практики проводится ее защита в форме дифференцированного зачет (с оценкой).

Защита практики включает:

- предоставление всех документов (дневник практики, аттестационный лист-характеристика, отчет по практике);

- оценки преподавателем качества отчета;

- ответы на вопросы преподавателя по представленному отчету.

Аттестационный лист в последствии будет предоставляться комиссии по приему экзамена по профессиональному модулю.

Студент, не прошедший практику в сроки, установленные графиком учебного процесса или получивший неудовлетворительную оценку по результатам защиты, считается имеющим академическую задолженность, которая может повлечь за собой НЕ ДОПУСК к защите дипломной работы.

Все документы по практике можно скачать с сайта филиала (https://cb.rgup.ru/?mod=pages&id=4688).
